

就瑙鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交

外交部发言人答记者问

新华社北京1月15日电 外交部发言人15日就瑙鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交答记者问。

有记者问：瑙鲁政府正式对外宣布，决定承认一个中国原则，与台湾“断交”，同中国复交。中

方对此有何评论？

发言人说，瑙鲁作为主权独立国家，宣布承认一个中国原则，同台湾当局断绝所谓“外交关系”，愿同中国恢复外交关系，中方对瑙鲁政府决定表示赞赏和欢迎。

发言人指出，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这已为联合国大会2758号决议所确认，是国际社会普遍共识。在一个中国原则基础上，中

国已同全世界182个国家建立外交关系。瑙鲁政府决定同中国复交，再次充分说明，一个中国原则是人心所向，大势所趋。

“中国愿同瑙鲁在一个中国原则基础上开启两国关系新篇章。”发言人说。

国台办：赞赏有关国家顺应大势作出正确抉择

新华社北京1月15日电 国台办发言人陈斌华15日答问时表示，世界上只有一个中国，台湾是中国神圣领土不可分割的一部分，这是历史和法理的事

实，也是国际社会普遍的共识。我们对有关国家顺应大势作出正确抉择表示赞赏。事实一再证明，坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。

有记者问：瑙鲁宣布跟台湾当局断绝所谓“外交关系”，拟与中国复交。对此有何评论？陈斌华在答问时作上述表示。

新华时评

站在历史正确一边的抉择

1月15日，瑙鲁政府发表声明，宣布承认一个中国原则，与台湾当局断绝所谓“外交关系”，愿同中国复交。中方对瑙鲁政府的决定表示赞赏和欢迎。

近年来，越来越多国家选择站在历史正确的一边，目前与台湾保持所谓“外交关系”的国家已所剩无几。

青山遮不住，毕竟东流去。什么是历史大势，一目了然。瑙鲁宣布与台“断交”时表示，按照联合国2758号决议，承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土

不可分割的一部分。第26届联大通过的这一决议早已从根本上解决了谁在联合国代表中国的问题。国际社会在此问题上的立场清晰无误、一以贯之，一个中国原则早已成为国际社会普遍共识，是国际关系的基本准则。在此基础上，中国已同全世界182个国家建立外交关系。

瑙鲁选择站在历史正确一边，发出清晰的声音——支持一个中国原则。中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，受到国际社会广泛赞誉。在与太平洋

岛国交往过程中，中国与地区各国平等相待、互利共赢的做法，在该地区深受欢迎。瑙鲁政府的决定水到渠成，顺应历史大势，符合其根本利益。

连日来，很多国家和国际组织公开重申坚持一个中国原则、反对任何形式的“台独”、支持中国统一大业，这是国际社会发出的和平之声、正义之声。

瑙鲁政府的决定再次充分说明，一个中国原则是人心所向，大势所趋。中瑞两国将在此基础上开启两国关系新篇章。

新华社北京1月15日电

天舟七号择机发射

船箭组合体转运至发射区

新华社海南文昌1月15日电（李国利、邓孟）记者从中国载人航天工程办公室了解到，1月15日，天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，将于近日择机实施发射。

2023年12月21日，执行天舟七号发射任务的长征七号遥八运载火箭运抵文昌航天发射场，之后与先期运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

1月15日，天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体在垂直转运中。

新华社发



相关链接

瑙鲁宣布与台湾“断交”

新华社悉尼1月15日电 瑙鲁政府当地时间15日发布声明，宣布承认一个中国原则，与台湾当局断绝所谓“外交关系”。

声明指出，瑙鲁政府按照联合国2758号决议，承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。瑙鲁即日起断绝与台湾的“外交关系”，不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。

瑙鲁共和国

瑙鲁共和国位于中太平洋，由一个独立的珊瑚礁岛及周边海域构成。

瑙鲁陆地面积21.1平方公里，海洋专属经济区面积32万平方公里。行政管理中心在亚伦区。

瑙鲁人口约1.3万，多为密克罗尼西亚人种，其余为其他太平洋岛国人、华人、菲律宾人和欧洲人后裔。另有约2000瑙鲁人居住在澳大利亚。英语为官方语言，通用瑙鲁语。居民多数信奉基督教新教，少数信奉天主教。

瑙鲁人世居岛上。1798年英国船“猎手”号首抵瑙鲁。1888年被并入德国马绍尔群岛保护地。20世纪初英国人获准在此开采磷酸盐。1920年，国际联盟将瑙鲁划归英国、澳大利亚和新西兰共管，由澳代表三国行使职权。1942至1945年被日军占领。1947年成为联合国托管地，仍由澳、新、英共管。1968年1月31日独立。

瑙鲁实行总统制。总统既是国家元首，也是政府首脑，由议会选举产生。政府由总统及其任命的部长组成，对议会负责。

瑙鲁2022年国内生产总值为1.5亿美元。人均国内生产总值约1.2万美元。

2022年中瑙贸易额约为1319万美元，同比增长15.89%。其中中方出口额1308.7万美元，同比增长16%；进口额10.7万美元，同比下降0.39%。

新华社北京1月15日电